

# EL ONTIGIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giraldez

AÑO X

Dirección telefónica: NOTICIERO  
Teléfono, núm. 512

Jueves 30 de Agosto de 1928

Redacción y Administración:  
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 3.075

## D. Ramón Rivas

*Celebra mañana la conmemoración del Santo patronímico, el Dr. D. Ramón Rivas Valladares, Alcalde que fué de Cádiz en el año 1912. Esta fecha de perpetuo recuerdo expresa sintéticamente cuanto debe la ciudad a su esclarecido hijo que tan alto puso el nombre de Cádiz ante las representaciones diplomáticas de los Países Hispano Americanos.*

*Tiene Cádiz contraída una deuda de gratitud con D. Ramón Rivas.*

*Confiamos en que será saldada la acreencia. Acepte nuestro respetado amigo el testimonio de cariño de la redacción de este periódico*

### Intereses Gaditanos

## Nuestra Marina Mercante

*El ejemplo de Francia.— Un modo de fomentar la construcción naval.*

A nuestro juicio, es cuanto se refiere a la Marina Mercante, asunto interesantísimo para la vida de Cádiz.

Integra ese problema varios factores, y uno de ellos se titula «Necesaria renovación de la flota mercante nacional».

La única medida, a nuestro juicio, para mejorar la situación actual, es sustituir los barcos viejos, por otros de nueva construcción.

Hay peritos que afirman, que el 40 por 100 del tonelaje total de la marina española, debería desguzarse.

Partiendo de esta innegable principal causa de que hoy apenas tenga defensa nuestra marina mercante, por lo antieconómica que resulta la explotación de los barcos viejos, todo esfuerzo debe ir encaminado a la renovación de la flota, como único medio para ponernos en condiciones favorables en el mercado mundial, pues el evitar la baja de los fletes y llegar a una mayor abundancia de contratos de fletamento, además de obedecer a causas muy complejas, no está en nuestras manos el conseguirlo.

Examinemos ahora cómo podemos caminar con paso rápido hacia esa renovación del tonelaje.

Base indiscutible ha de ser que la construcción se realice por los astilleros nacionales; y no es necesario exponer aquí las muchas razones que abonan este criterio, por todos aceptado, aunque no fuera más que por evitar la exportación de capitales.

Para llegar a ello, el Gobierno, previo estudio de los costos de construcción, debe conceder a ésta unas primas en cuantía suficiente a obtener un precio igual o aproximado al del extranjero.

La abundancia de construcciones navales, traería como consecuencia lógica un mayor desenvolvimiento de la industria toda; y acrecentamiento de la riqueza industrial, pues es innegable que los resultados habrían de dejarse sentir necesariamente, no sólo en la industria constructora, sino en otras muchas muy ligadas a ella; aparte de una mayor abundancia de trabajo para la clase obrera.

Mas esto no daría los frutos

M. R.

## De Puerto Real

*Se celebra en Puerto Real un acto de propaganda de la Unión Patriótica.—Brillante discurso de don José Montoto.*

Hoy ha tenido lugar en ésta un acto de propaganda política organizado por el comité local de la Unión Patriótica, teniendo a su cargo un discurso el culto abogado y Secretario del comité provincial don José Montoto.

A las ocho y treinta de la noche procedente de Cádiz el señor Montoto, que venía acompañado por nuestro estimado amigo don Faustino Castaños y seguidamente dió comienzo al acto.

En primer lugar el señor Alcalde dirige un saludo a las numerosas personas que llenan el salón de sesiones, explicándoles el objeto del acto y presentado

deseados de no ir acompañado de otras medidas que son el complemento necesario para que las primas nos lleven al fin perseguido. Es preciso realizar al mismo tiempo algo de lo que el Gobierno francés ha hecho recientemente al modificar la ley de protección a la Marina mercante, dictando una nueva disposición en virtud de la cual el Banco de Crédito Inmobiliario abre un crédito de 1.000 millones de francos para préstamos a las Compañías navieras francesas que deseen construir nuevos barcos.

Esto, que a primera vista puede parecer una concesión especial hecha en favor de los navieros, no supone otra cosa que el hacerles participar de lo que ordinariamente se concede en España a los constructores de edificaciones con la hipoteca de las mismas. Basta recordar que cuando alguno pretende construir una casa con la ayuda del préstamo hipotecario, le basta con tener una cantidad de obra ejecutada para con el informe del arquitecto director conseguir el 50 por 100 y a veces mayor cantidad del importe de lo construido. Esta operación va repitiéndose a medida que la edificación avanza, hasta la terminación de la obra, con lo que el propietario del inmueble consigue se le facilite por lo menos el 50 por 100 del precio de la casa que quiso edificar y edificar.

Pues bien; esto mismo, o en parecidos términos, es lo que se pretende con lo expuesto: extender esa clase de préstamos a la construcción naviera, cosa que no significa ni trato de favor ni riesgo alguno en la concesión de los préstamos por el Gobierno o la entidad que por disposición de éste se encargue de ello.

No es necesario insistir en la importancia que para Cádiz reviste la renovación de la flota mercante española.

Derivase ese interés económico en contar nuestra bahía con Astilleros y Diques de inmejorables condiciones para construir buques de cualquier tonelaje, siendo esos trabajos elemento sustancial de vida para la clase trabajadora, fomentando al par la vida mercantil de la ciudad.

al señor Montoto. Este se levanta a hablar y dice:

«Señores: Ya hace tiempo que deseaba, que anhelaba, venir a Puerto Real; pues habiendo dado comienzo una activa peregrinación por todos los pueblos, era preciso venir a población tan galante, tan acogedora y tan simpática como es Puerto Real.

Es nuestro deber velar por que los actos que han de celebrarse en honor del jefe del Gobierno tengan el éxito que el ilustre caudillo se merece y no necesita Puerto Real que enuncie yo aquí los vicios y las corrupciones del antiguo régimen, por que de todos son conocidas. Yo vengo aquí, señores, a hablar de política, pero no de esa política menuda, desprestigiada y caduca que nos llevaba a la hecatombe, sino de esta otra política nueva y pujante que tiene por objeto agruparse todos alrededor de una bandera. Esta política, señores, que consiste pre-

## Vuelve por otra

(CUENTO)

Un barbero guasa viva apodado Rebaná, se ponía tan pesado cuando tomaba de más dos bolitos, que a su lado nadie podía parar, y como cargaba en buten con el Chiclaná, guantá que se perdía en el barrio, la encontraba Rebaná. Yo no se de donde era el barbero natural; de Cádiz no, desde luego, tengo la seguridad. Que quien nace en este suelo Cuna de la Libertad, desde muy niño le enseñan el deber de respetar a la mujer, y el barbero en cuanto estaba tajá, en vez de piopearla como ya ordenado está desde hace varios años por decreto Celestial transmitido por San Pedro a nuestra hermosa ciudad,

divinidad y fué porque el hombre, al elevarse, se hacía digno de sí mismo. Por eso hay que poner frenos a la concupiscencia humana.

Yo espero que la Unión Patriótica sea la nave del resurgir que arribe a las ciudades y a los pueblos de España. Yo espero una España grande e invencible. Yo espero una España como la de Toledo, como la de Nava del Rey, como la de Lepanto. Yo espero una España gloriosa e hidalga como la que llevó a América la «Santa María».

Yo espero una España como la de Santa Teresa de Jesús, como la de Cisneros, como la de San Juan de la Cruz, como la de los Reyes Católicos. Yo espero una España como la que asombró al Mundo con sus empresas románticas y abnegadas. (Grandes aplausos que duran largo rat.)

Hay que tener fé en el trabajo. Existe aún, quien cree que puede disponer a su antojo de sus bienes y riquezas, y no quieren darse cuenta que sería de ellos sin el trabajo. No piensan, o no quieren pensar, que esos viajes que realizan en lujosos trenes, trasatlánticos y autos; esa radio, tantos y tantos adelantos, todo se le debe al trabajo, y que si los descubridores y los constructores y los navegantes y los hombres de ciencia, hubiesen hecho como ellos, nada habría. Por eso tenemos que unirnos y laborar todos los españoles, para que no haya fábricas cerradas, la agricultura y las industrias progresen pujantes y se logre que no salgan para el extranjero millares de españoles en busca del trabajo que aquí les falta.

Cuando ocurra todo esto, cuando los soldados vayan a

a todas ponía faltas y nunca pudo encontrar habiéndolas a montones la mujer de su ideal. Una viñera de esas que andan derramando sal, en sus óchicos, ingeniosos, y que tienen al mirar en sus ojos tal dulzura que sin poderlo evitar por muy abstemio que sea se tiene usted que entregar, pasó por la barbería del maestro Rebaná comiéndose una paniza y éste cuando vio pasar a la viñera le dijo: —¿No sabe usted ese refrán que de aquello que se come se cria?

—¡Calla, es verdá! Lo he notado por tu padre y no me acordaba ya que al pobre, los caracoles le gustan una jartá.

PEDRO MUÑOZ AIRZ.

divinidad y fué porque el hombre, al elevarse, se hacía digno de sí mismo. Por eso hay que poner frenos a la concupiscencia humana.

Yo espero que la Unión Patriótica sea la nave del resurgir que arribe a las ciudades y a los pueblos de España. Yo espero una España grande e invencible. Yo espero una España como la de Toledo, como la de Nava del Rey, como la de Lepanto. Yo espero una España gloriosa e hidalga como la que llevó a América la «Santa María».

Yo espero una España como la de Santa Teresa de Jesús, como la de Cisneros, como la de San Juan de la Cruz, como la de los Reyes Católicos. Yo espero una España como la que asombró al Mundo con sus empresas románticas y abnegadas. (Grandes aplausos que duran largo rat.)

Hay que tener fé en el trabajo. Existe aún, quien cree que puede disponer a su antojo de sus bienes y riquezas, y no quieren darse cuenta que sería de ellos sin el trabajo. No piensan, o no quieren pensar, que esos viajes que realizan en lujosos trenes, trasatlánticos y autos; esa radio, tantos y tantos adelantos, todo se le debe al trabajo, y que si los descubridores y los constructores y los navegantes y los hombres de ciencia, hubiesen hecho como ellos, nada habría. Por eso tenemos que unirnos y laborar todos los españoles, para que no haya fábricas cerradas, la agricultura y las industrias progresen pujantes y se logre que no salgan para el extranjero millares de españoles en busca del trabajo que aquí les falta.

Cuando ocurra todo esto, cuando los soldados vayan a

## Sobre feminismo

El feminismo tiende a agudizarse.

La intromisión de la mujer en los trabajos peculiares del hombre ha hecho que sueldos y jornales, de sí insuficientes, quedaran considerablemente mermados, hasta el punto de hacer insostenible la vida.

La mujer, menos ambiciosa que el hombre, se contentó desde un principio con honorarios verdaderamente ínfimos; de aquí que los patronos y jefes prefirieran al sexo débil, con graves riesgos del porvenir del hombre que de esta manera se ve arrojado de un puesto que legítimamente le corresponde por derecho propio.

El feminismo tuvo su origen durante la Gran Guerra, cuando faltas las fábricas y los talleres de brazos masculinos por estar todos en el frente, la mujer en un noble y bello gesto quiso ser útil al hombre.

Terminada la frágica contienda que conmovió con su sangre al mundo, debió terminar también la misión de la mujer.

Pero... ya hemos visto lo ocurrido.

Con ello no solo se restan al hombre medios de subvención sino que además se extingue la procreación de la raza, pues faltó éste de recursos tiene forzosamente que desear por absurda toda idea de matrimonio.

A parte de que si hay muchas que justificadamente trabajan para sostener a una madre enferma o a un padre inutilizado, hay otras, las más, que lo hacen por afán de lujo, adquiriendo con su sueldo vestidos o «potingue» que de otra manera les sería muy difícil poseer.

En mis andanzas por oficinas y centros oficiales he podido comprobar que mientras unas cumplen con su deber, otras no saben olvidarse de su condición de coquetas, y entre papeles y planos extienden su bolsa, sacan el espejito y usan del rimel... Otras, más femeninas, han si-

do por mí sorprendidas al lado de la máquina de escribir haciendo punto de media...

Ni unas ni otras, demuestran sentir entusiasmo por su profesión: Aquellas, gustarían amasar riquezas para lucir costosas joyas y caros perfumes. Estas, no olvidan su condición de mujer y sienten la nostalgia del amor y de los hijos.

Para lograr tales aspiraciones, precisa que la mujer que verdaderamente no tenga en ello una necesidad, abandone la vida burocrática redimiendo con ello al hombre, al devolverle lo que es base para quedar al cubierto de sus atenciones.

Entonces, será cuando la mujer verá realizados todos sus ideales, porque el hombre se afanará por conquistar buenos puestos, y el que por su probidad y talento llegue a ocupar el cargo de gerente o de director, complacerá prontamente a la ex auxiliara brindándole honores y riquezas, y del mismo modo el que por su laboriosidad y aplicación ocupe un destino que le permita vivir con relativa holgura, casará con aquella mecánografa, que odiando el antipático artefacto, hacia calcetas y soñaba con ser dueña de un hogar y madre de unos hijos.

En Norteamérica, que fué donde primeramente la mujer colaboró con el hombre, comienzan ya a sentirse los efectos de esa mal entendida colaboración.

La prensa neoyorkina se ocupa estos días con calor de este interesante problema.

No tardará mucho en que este eco de opinión repercuta en Europa y entonces ya veremos la dirección que toma este asunto, que tan acertadamente a tiempo ha sido planteado en el país de las excentricidades.

ENGAR.

P. D. Perdona simpática lectora, si te sientes aludida en este artículo, pero en el fondo ¿no reconoces mi noble intención?... Vale.

los cuarteles sabiendo leer y escribir, habrá brotado la chispa que haga resurgir una humanidad nueva, pujante e invencible. (Grandes aplausos.)

Este concepto del trabajo, señores, es lo que constituye el verdadero patriotismo, pues el patriotismo no tiene esa visibilidad de que se le quiere revestir. Yo no diré que en los guerreros no exista, pero es mucho más grande el patriotismo de la buena y consciente ciudadana.

Como decía, no niego la grandiosidad de actos patrios como los de Alvarez de Castro, Pérez del Pulgar, Heroe de Cascorro, ni tampoco el heroísmo y abnegación del 2 de Mayo y también de aquellas nuestras majas y chisperos.

24

LA ESTRELLA DEL MAR

dadosa selección. Se acordó, sin embargo, que irían a bordo Susana y el señor cura, por si había que interpretar algún mensaje divino en ruta.

Pero, Susana, no había contado con la oposición de su padre, que fué rotunda. La escena fué agria. Susana, que había adquirido un valor desconocido en ella, hizo frente a su padre, cosa que hasta entonces no se había atrevido a hacer y la discusión se elevó de tono.

—Tengo el deber, concluyó diciendo Susana, de salvar a los que V. ha querido asesinar...

La propia violencia de su frase, le hizo temer por sí misma y salió corriendo del castillo, refugiándose en casa de la madre de Evremon.

Sin embargo, su padre no la había perseguido. La frase de su hija le había causado un efecto extraño: le había conmovido, cosa desconocida por él hasta entonces.

La vio marchar pensativo y cayó en un sillón, sin poder explicar bien lo que le pasaba. Nunca hasta aquel día, se había enterado del cariño que tenía a su hija.

LA ESTRELLA DEL MAR

25

Pero los días pasaban y todo seguía igual. Ya casi ni Susana ni el señor cura esperaban.

Solo la heroica mujer del primer día, seguía acudiendo a la playa diariamente y permaneciendo en pie en ella como siempre, ante el mar misterioso que no revelaba su secreto. Ella y el mar, eran las dos únicas cosas que no habían cambiado...

En esto, un día, Susana, se despertó sobresaltada. Qué había soñado? No se atrevía a dar crédito a su memoria y sin embargo... Sí, sí. Había sido la Virgen, la Virgen de la iglesia, recién pintada por ella, quien se le había aparecido y ordenado:

—Toma una embarcación y dirígete hacia el Oeste. Encontrarás a los naufragos del «Cordillera».

Porqué no había de ser verdad? Y, sobre todo, tenía ella derecho a dudar de las palabras de la Virgen?

Aquel mismo día, todos los vecinos del pueblo, recibieron una carita igual, que decía: «Vaya a casa del señor cura, hoy a las seis de la tarde, si quiere saber lo que ha sido de los naufragos del «Cordillera».

A la hora fijada, el pueblo se agolpaba a

# MAGNESIA S. PELLEGRINO

Purga,  
refresca  
y desinfecta



tados terroristas que ensangrentaban las calles de Barcelona; empezó a reinar una era de paz y tranquilidad, y todos los pueblos afanosos en su progreso, hacían un día la traida de agua; otros embellecían sus calles, pavimentándolas; otros contrataban un grupo de obras generales.

Esta es una verdad que no cabe ponerla en duda.

Hoy no se engaña a nadie. Hoy se dan soluciones como la del pleito de la aldea de San Nicolás, y se reparten tierras a quienes las cultivan, pero se reparten comprándolas, como lo hace la Dirección de Acción Social Agraria; y esto sí que es reparto de tierras, y no aquellos repartos disolventes que se pregonaban, sabiendo que eso no podía hacerse.

Pide que Puerto Real se mantenga los días 9 y 13 de Septiembre, para que estas autoridades se vean amparadas por todos, de manera franca y sin la ya anticuada zancadilla.

No es posible olvidar lo que ha hecho Primo de Rivera. ¿Cómo han de olvidar las madres españolas, que ya no ven marchar a sus hijos a la guerra? Ya afortunadamente ha desaparecido el dolor y las lágrimas de las madres, que eran el dolor y las lágrimas del pueblo español. (Muchos aplausos).

Y termino: Que esta hermosa región andaluza, esta región nuestra todo ritmo, gracia y gallardía; esta bendita tierra de María Santísima, siga siendo orgullo de propios y admiración de extraños y sea mayor cada día su prosperidad.

El señor Montoto es muy aplaudido y felicitado por su hermoso discurso, dando el señor Alcalde don Francisco de la Fior por terminado el acto.

J. M. FERNANDEZ.  
Puerto Real 29 Agosto 1928.

CAFES-CARAMELOS  
CAPARRÓS  
CORDOBA

## REYERTA

### Un hombre apuñalado

En la calle Sopranis, riñeron en la pasada madrugada José Porquiedo Caño, de 32 años, con domicilio en Público número 2, primero y Juan Cumbre Alfaro, (a) «El Catalán», de 29 años, habitante en Gloria número 2. Este sacó un cuchillo, infiriendo varios cortes a su contrincante, que cayó al suelo bañado en sangre.

Al lugar del suceso acudieron dos agentes de la autoridad, los cuales, mientras uno conducía al herido al Hospital de San Juan de Dios, el otro trataba de detener al agresor que se había dado a la fuga.

En el indicado centro benéfico los facultativos de guardia le apreciaron al herido las siguientes lesiones:

Herida incisa de 1 cm. de extensión y 5 de profundidad en la región supraescapular izquierda, erosión en la región infraclavicular izquierda, dos erosiones en la región dorsal, herida incisa en la región axilar derecha y alcoholismo agudo.

Fueron calificadas de pronóstico reservado.

Una vez curado pasó a su domicilio.

El agresor compareció posteriormente en la Jefatura de Policía, declarándose autor de las heridas que sufrió el otro contendiente en la reyerta.

Se instruyó atestado que se remitió al Juzgado correspondiente, quedando a su disposición el agresor.

### Hospedaje

Deséase hospedaje complto en familia. Dirigirse: Pérez Serano, Central Teléfonos.



### Un incendio imaginario

En las primeras horas de esta tarde fuimos sorprendidos en la calle Isaac Peral, por el paso alarmante de todo el servicio de extinción de incendios en dirección hacia la Alameda, a una velocidad excesiva como indicación de que se corría un gran peligro.

Al paso de los bomberos por frente al edificio de la Casa Aduana, fué milagroso que no ocurriese algún percance lamentable, dado que en aquel momento circulaban en uno y otro sentido gran número de vehículos.

Inmediatamente nos pusimos en movimiento y según nos informaron se hallaba ardiendo edificio situado frente al Balneario de la Palma y del Real.

Allí nos encaminamos por medios a nuestro alcance y cual no sería nuestra sorpresa al no observar nada anormal en aquellos alrededores. Ni bomberos, ni agentes de la autoridad, ni aglomeración de público «novelero», en fin, nada.

Inquirimos a personas que podrían estar enteradas de cuanto por allí podría haber ocurrido, y nos dijeron lo que vamos a relatar.

Por orden de la Inspección provincial de Sanidad se había procedido a la quema de colchones, ropas y otros efectos, pertenecientes a enfermos infecciosos, en el interior de la finca que ocupa el lezareto del Hospital de Mora provincial, que se halla en el sitio que hemos indicado.

Como saliera considerable cantidad de humo por las puertas y ventanas del edificio, cundió la idea de fuego entre los transeúntes y vecinos de las casas colindantes que asomados a los balcones, daban gritos de ¡Fuego! ¡Fuego! ¡Auxilio!

Y a estos gritos lanzados por los habitantes en cuestión, surgió la alarma y bien pronto se dió aviso a los bomberos.

Fué tal el revuelo que se armó, que acudieron fuerzas de policía, guardia civil, Seguridad y municipal, con gran apresuramiento.

También se personó en el lugar del «suceso» el Jefe municipal don Ramón de Dolarez, en funciones de Instrucción y el actuario señor Comasña.

Como nadie tenía allí que hacer, se retiraron a sus puestos, después de llevado el consiguiente chasco.

Únicamente nosotros decidimos trabajar algo, después de resultar también chasqueados.

EL CRONISTA ROJO.

### Cuadro "Sassone"

La Dirección pone en conocimiento de los señores abonados que el día 8 de Septiembre, aniversario de este Cuadro, se dará la décima y privada función de abono, poniéndose en escena «Los Lagarteranos», en el Teatro Principal.

Desde el lunes próximo se reciben encargos en el salón de ensayos de este cuadro, Sacramento, número 32, bajo.

La Vigilia y Misa solemne de Requiem que ha de celebrarse el día 31 del actual a las once en punto en la Iglesia Convento de San Francisco, serán aplicadas

POR EL ALMA DE LA

**Excma. Sra. D.ª María de los Angeles Blázquez y Paul**

VIUDA DE PALOMINO

Que falleció en esta ciudad el día 22 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

(Q. S. G. G.)

Su director espiritual, hijos, hijo político, nieta, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan religioso acto, favor que agradecerán.

Nuestro Excmo. Prelado concede cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

### SEÑORA:

¿Quiere Vd. obtener sabrosos caldos, sopas exquisitas? Dará satisfacción a sus deseos si tiene siempre en su casa un pequeño depósito de productos



SOPAS VARIADAS

JUGOS para hacer sabrosas toda clase de sopas, caldos débiles, legumbres, asados, HUEVOS y pescados.

GELATINA DE CARNE "HACOSAN"

Delicioso desayuno nutritivo, fortaleciente.

Recomendado para los niños y especialmente a las mujeres durante el embarazo y el tiempo de la lactancia de sus hijos.

DEPOSITARIO:

**TEX-TON, C. D.**  
Vía I ayetava, núm. 54.  
BARCELONA

VENTA: En los principales comestibles y tiendas de comestibles.

La solemne Misa de Requiem que ha de celebrarse el Sábado 1.º de Septiembre, a las 8 de la mañana, en la Iglesia Prioral de Puerto Real, será aplicada por el alma de

LA SEÑORA

**Doña Amalia Gómez de Fernández**

Que falleció en dicha población el día 13 de Agosto, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

(Q. S. G. G.)

Su viudo, hijos, hermanos políticos y demás parientes y afectos,

Ruegan a las personas de su amistad y relaciones se sirvan encomendar su alma a Dios, Nuestro Señor, y asistir a tan religioso acto favores que agradecerán

### Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 30 de Agosto de 1928  
Vapores «Pardo de Bazán», «Baltasar», «Juanito» «Delia».

Pesca desembarcada el día 30 de Agosto  
Vapores «Baltasar» y «Pardo de Bazán» del armador don Elpidio Ruiz, 29 cajas de 60 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, mero y gallos.  
Vapor «Delia» del armador don José Montís, 71 cajas de 80 kilos peso medio entre pescadillas, breccas, gambas, calamares y jureles.  
Vapor «Juanito» del armador don Luis Beltrami, 40 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy  
Merluzas 219, pescadillas gordas 122 a 117, terciadas 92, gallos 69, mero 53.

Cajas vendidas al Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado  
«Juanito» 40, «Delia» 71.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedias . . . . .	0,00, 0,00, 0,00 y 2,20	Huevas . . . . .	0,00, 1,20 y 0,00
Almendras . . . . .	0,00, 0,00 y 1,75	Japonesas . . . . .	0,00 y 0,00
Almejas . . . . .	0,00 y 1,20	Jureles . . . . .	0,00, 0,00 y 0,60
Atún . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00	Langostinos . . . . .	0,00
Besugos . . . . .	0,00, 1,00 y 1,10	Lenguados . . . . .	0,00 y 4,25
Boraces . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00	Lisas . . . . .	0,00, 1,20 y 0,00
Borriquete . . . . .	0,00 y 0,00	Langostinos colorado	0,00
Bogas . . . . .	0,00 y 0,00	Lúas . . . . .	0,00, 0,00, 0,00 y 0,00
Boquerones . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00	Mojarras . . . . .	1,30 y 1,50
Breccas . . . . .	0,00, 0,00 y 1,50	Marrajo . . . . .	0,00 y 0,00
Brótolas . . . . .	0,00 y 0,00	Merluza . . . . .	0,00 y 0,00
Chocos . . . . .	1,40 y 1,50	Mero . . . . .	0,00 y 2,40
Caellas . . . . .	0,00	Morrallas 0,00, 0,00 y 1,00	
Calamares . . . . .	0,00 y 4,25	Mondarinas . . . . .	0,00, 0,00 y 0,60
Corvinatas . . . . .	0,00 y 0,80	Pargo . . . . .	0,00
Cazón . . . . .	0,00, 0,00, 1,10 y 1,30	Parpajas . . . . .	1,00
Cavetes . . . . .	0,00 y 0,00	Piñotas . . . . .	0,00, 0,00, 1,00 y 1,30
Caballas (0 y 00) . . . . .	0,00	Pescadas . . . . .	1,20 y 0,05
Cigalas . . . . .	0,00 y 0,00	Pescadillas 1,20, 1,40, 1,75 y 1,80	
Cornúa . . . . .	1,20	Pulpo . . . . .	0,00 y 0,60
Corvina . . . . .	0,00 y 2,20	Pez de espada . . . . .	0,00 y 0,00
Gambas . . . . .	0,00, 0,00, 0,00 y 1,75	Pez de clavo . . . . .	0,00 y 0,00
Dentones . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00	Rapes . . . . .	0,00, 1,00 y 1,20
Emperadores . . . . .	0,00 y 0,00	Rayas . . . . .	0,00 y 0,60
Fajos . . . . .	0,00 y 0,80	Rubios . . . . .	0,00 y 0,80
Gallinetas . . . . .	0,00	Salmonetes . . . . .	0,00, 2,50 y 3,20
Herrerías . . . . .	0,00 y 0,00	Sardinias . . . . .	0,60, 1,25, 0,80 y 1,00

Precios del día de hoy en Madrid  
Merluzas, 2,65, 3,40, y 0,00; pescadillas gordas, 2,50 y 2,00; terciadas 0,00 y 0,00, besugos, 1,50 y 1,00, breccas, 0,70 y 1,00.

las puertas de la casa del cura, el cual leyó la carta en cuestión y juró por todos los santos que no la había escrito él, ni tenía de ella la menor noticia.

A las seis en punto, llegó Susana, vestida de luto y se declaró autora de la carta. La población era pequeña y la casa del cura grande. Por lo tanto, todo el mundo se acomodó en su interior.

Reinó un silencio embarazoso. Susana no se atrevía a desprenderse de su secreto, por miedo a que nadie creyera en revelación. Al fin, un marinero rudo, poco hecho a tener paciencia, interrogó:

—Dónde están los naufragos del «Cordillera»?

Susana, cobrando súbitamente ánimos, se puso en pie para hablar y un murmullo de esperanza sacudió al auditorio.

En pocas palabras contó su sueño e, inmediatamente, un silencio consternado y de desaliento invadió a todos. El mismo rudo lobo de mar que se había mostrado poco ha impaciente, se levantó y echó a andar hacia la puerta, dando por terminada la entrevista y juzgándola al mismo tiempo. Ya en la puer-

ta, sin embargo, se sintió retenido por una fuerza desconocida. Pudo más en él su fe que su razón. En su gesto, se adivinaba bien claramente la duda que había comenzado a invadirle. Una mujer, la que pasaba su vida alerta en la playa, profirió:

—Y porque no ha de ser verdad?

Sin embargo, los hombres, guardaban un silencio consternado. Querían creer, pero no se atrevían. En esto, se levantó un anciano, único de entre ellos que era independiente y rico, poseedor de un pequeño barco de vapor:

—Por sí es verdad, dijo, ahí está libre la «Estrella del Mar».

Esto bastó para que el optimismo invadiese a todos. Susana respiró llena de felicidad y el mismo cura, que sabía mejor que nadie que la Virgen no acostumbra a hacer apariciones en estos tiempos de incredulidad, sintió que se le humedecían los ojos.

Todo el mundo, hombres y mujeres, ancianos y niños, quería formar parte de la tripulación. Habiera hecho falta un trasatlántico para acoger a todos los que voluntariamente se ofrecían. Pero, dada la pequeñez de la nave, no hubo más remedio que operar una cui-

LA VIDA EN MADRID

Para conmemorar el 13 de Septiembre, el Centro de Hijos de Madrid pide una amplia amnistía. - Nueva línea de telecomunicación. - Disposiciones de la «Gaceta». - Importante decreto sobre fabricación de armas para el Ejército.

**Regreso del Sr. Callejo**  
Madrid. — Mañana regresará de nuevo a la Corte el ministro de Instrucción pública señor Callejo que, como se sabe, pasa unos días vecina capital de Segovia.

**Línea telefónica entre Londres y Ceuta**

Madrid. — La Compañía Telefónica Nacional que, desde hace tiempo viene ampliando tan considerablemente sus servicios va a establecer uno nuevo entre Londres y Ceuta.

Esta nueva línea será de gran utilidad para el comercio y la industria, por cuyo motivo la noticia de su instalación ha sido muy bien acogida.

Coincidiendo con la inauguración de este servicio se abrirá en Algeciras una estación urbana y otra interurbana, que facilitará aun más la comunicación entre el norte de África y la Península.

**Para conmemorar el 13 de Septiembre.** — El Centro de Hijos de Madrid, pide una amplia amnistía.

Madrid. — El Presidente del Centro de Hijos de Madrid, por medio de una exposición amplia, razonada y sentidísima, ha solicitado del Gobierno la promulgación de un Decreto de amplísima amnistía para conmemorar el aniversario del 13 de Septiembre.

En este escrito interesante del Centro de Hijos de Madrid, pide un total perdón para todos los españoles que por circunstancias desgraciadas de la vida, se ven alejados de su Patria, llorando en tierras extranjeras el pecado cometido.

Pide asimismo que esa amnistía se aplique sin distinción de clases, sin exceptuar a los infelices que sufren el castigo de su falta en la obscuridad de un calabozo.

Se dice en este brillante escrito, que así como se llamó siempre a nuestro Soberano el Rey Pacifico y desde su afortunada y piadosísima intervención en cuantos pelearon en la gran guerra, se quiere ahora tener la glo-

ria de poder calificarle también de Indulgente.

**Concurso para proveer plazas de oficiales de Intervención Militar.** — Otros detalles de Guerra.

Madrid. — El Diario de Guerra salido esta mañana, inserta un anuncio convocando a un concurso para cubrir veinte plazas de oficiales de la Intervención Militar.

En este concurso sólo podrán tomar parte los tenientes de la escala activa del Ejército.

—El mismo Diario Oficial dispone que el teniente coronel de Artillería don Antonio Tomás Luque, actualmente Ayudante de Campo del Gobernador militar de Cádiz, don José Rodríguez Casademund, pase a continuar sus servicios al Real Cuerpo de Alabarderos en la vacante que existe de su empleo.

**Destinos en Prisiones**

Madrid. — Una disposición de la Dirección general de Prisiones ordena que el oficial de dicho Cuerpo don Eusebio Cañas, actualmente ayudante de la Prisión Central de Figueras, pase a ocupar igual cargo en la del Puerto de Santa María de la provincia de Cádiz.

**Disposiciones de la «Gaceta».** — Importante decreto sobre fabricación de armas para el Ejército.

Madrid. — Entre los decretos que inserta la «Gaceta» publicada hoy, aparece como uno de los más importantes, el que concede un crédito de 1.671.850 pesetas para la fabricación de cinco mil fusiles, cinco mil mosquetones y cien ametralladoras con destino al servicio del Ejército.

En los presupuestos de los años 1929 al 1932 ambos inclusive, se consignarán las cantidades suficientes para la fabricación de veinte mil mosquetones y 120 ametralladoras por cada año.

—También aparece en el periódico oficial otro decreto aprobando el repartimiento de la contribución territorial para el próximo ejercicio, por valor de 293.250.485 pesetas.

EL DIA EN PROVINCIAS

La Familia Real y el Jefe del Gobierno. - El ministro de Marina visita el Santo Cristo de Limpias. - Peticion del Municipio santaderino. - Una nota oficiosa del general Primo de Rivera.

**El Rey despacha con el jefe del Gobierno.** — Los Reyes presencian las regatas. — Otras noticias.

Santander. — Esta mañana don Alfonso despachó con el jefe del Gobierno, que le puso a la firma varios decretos.

A las once de la mañana Sus Majestades los Reyes, a quienes acompañaban los Infantes con Juan y don Jaime, marcharon al Club Marítimo para presenciar las regatas de balandros.

En dicho Club el Monarca recibió al Embajador de España en París señor Quiñones León con quien conferenció extensamente.

Los Infantes pasaron la mañana en la playa.

S. M. el Rey fué cumplimentado por el Obispo de Palencia que ha llegado desde su Diócesis para oficiar en la misa que se ha de decir el día de la festividad de los Santos Mártires, Patrono de la ciudad de Santander.

**Una nota del general Primo de Rivera.**

Santander. — El general Primo de Rivera ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa bastante extensa, en la cual figuran los siguientes importantes extremos:

Dice, que entre todos los telegramas recibidos en estos días hay algunos en los que se lamentan por el aumento del pre-

cio de la gasolina y por la subida temporal del aceite de cacahuet.

Como resultado de las gestiones llevadas a cabo por el Gobierno, se ha logrado que el aumento del precio de la gasolina haya quedado reducido a dos céntimos en vez de cuatro como se decía.

También dice la nota oficiosa que el Gobierno está decidido a proteger igualmente a los productores de aceite, que a las industrias conserveras.

El Director general de Abastos tomará medidas conducentes a evitar el alza del aceite, pues el Gobierno está decidido a que no se especule con la subida de esta mercancía.

También el Gobierno obligará a que sean seleccionadas las semillas para evitar que los productos resulten degenerados, sobre todo tratándose del trigo.

Dice también que es necesario intensificar la producción triguera, pues en caso contrario daría como resultado la variación forzosa de algunas tasas, que obligaría al alza del pan, cosa que a todo trance es preciso evitar, al objeto de que no decrezca la producción, que redundaría en la rebaja de los jornales en los campos.

El Jefe del Gobierno estuvo conferenciando con los ministros acerca de este particular, y dijo que en el próximo Consejo

se trataría de un modo concreto sobre dicho extremo.

—El presidente del Consejo de Ministros dijo también a los periodistas que S. M. el Rey había firmado un importante decreto de Fomento autorizando a la Compañía de ferrocarriles andaluces para alumbrar algunos terrenos del Estado en el kilómetro 141 de la vía férrea de Córdoba a Málaga.

—También firmó otro decreto autorizando las obras en el embarcadero de Melonara, de las islas Canarias, y otro de obras de dragados en el puerto de Legaba.

—Aprueba igualmente la celebración en Barcelona en el año próximo de una conferencia relacionada con la producción de energía eléctrica aprovechando un salto de agua.

De Hacienda. — S. M. el Rey ha firmado asimismo un decreto del Ministerio de Hacienda cediendo al Ayuntamiento de San Vicente de Ravide varios edificios para la constitución de Escuelas y Juzgados.

**Una comisión del municipio santanderino visita a Comillas al Ministro de Hacienda.**

Santander. — Una comisión formada por el Alcalde y concejales de la capital, ha salido para Comillas al objeto de visitar al Ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo que veranea en dicho pueblo, para conferenciar con él sobre determinados puntos del vigente estatuto municipal en relación con algunos servicios de aquella localidad.

**El Ministro de Marina en Limpias**

Santander. — El Ministro del Marina don Honorio Gornejo, estuvo en Limpias visitando el Santuario donde se venera el Santo Cristo de este nombre.

El señor Cornejo después de la visita al Santuario regresó de nuevo a Santander donde como se sabe pasa unos días.

**El Rey visita la Exposición de obras de pinturas montañosas.**

Santander. — Esta tarde, a las cuatro, Su Majestad el Rey estuvo visitando la Exposición de obras de pinturas de montañas, siendo esperado por toda la Junta de dicha Exposición.

Su Majestad el Rey, seguido por cuantas personas se encontraban en el edificio, estuvo recorriendo las distintas dependencias, elogiando grandemente todas las obras expuestas, felicitando a varios autores que allí se encontraban.

**Choque de un auto y un carro**

Castellón. — En las afueras de la población ha ocurrido un choque entre un auto y un carro, del que han resultado heridos de gravedad, Rafael Martín, su esposa y dos hijas.

**Otro choque**

Bilbao. — Un autobus que circulaba por esta población, ha chocado con un camión que se dirigía en dirección contraria, de cuyo accidente resultaron gravemente heridas tres personas.

**Suscribase a este periódico.**

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Próxima llegada a España del Ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra. - Fuertísimo huracán. - Muere la madre del popular Charlot. - El transporte de 19 millones de pesetas.

**El Ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra llegará en breve a España.**

Londres. — El Ministro de Negocios Extranjeros señor Chamberlain, visitará España aprovechando su viaje para California.

Se le espera en Madrid el próximo día dos, donde se saludará y cumplimentará la numerosa colonia de su país.

**Fortísimo huracán**

Washington. — Se ha desencadenado un fuertísimo huracán en la república de Haití, produciendo enormes pérdidas y gran número de desgracias.

Hasta ahora van extraídos de los escombros 43 cadáveres.

Cien mil personas han quedado totalmente en la miseria, y sin tener donde refugiarse.

De las regiones próximas se envían auxilios, pero las dificultades para la comunicación impiden que estos sean en la medida necesaria.

**Muerte de una ex actriz inglesa**

Glesdale (California). — Ha fallecido la ex-actriz inglesa Hanan Chuplin, madre del famoso y popular Charlot.

**Para transportar 19 millones de pesetas**

New-York. — Por haber cambiado de residencia la National Bank de New York, ha sido necesario el traslado de los tres millones de dólares existentes en sus cajas.

Para ello ha sido necesario la formación de una comitiva compuesta de diez y siete camiones blindados y escoltados convenientemente por agentes de la policía, ocupando motocicletas.

Además se había montado en

a cuyo cargo iban dos soldados y un cabo de aquellas fuerzas, pero nada de lo preparado fué necesario, pues no se observó el más pequeño incidente durante el traslado, cuyo recorrido no duró más de siete minutos.

En el Gobierno civil

Visitas

Visitaron esta mañana al señor Gobernador civil en su despacho oficial las personalidades y comisiones siguientes:

Excmo. Sra. Condesa de Hornachuelos y Srta. Rosario Velarde; D. Ramón Rey Lucero, secretario de la Unión Patronal Gaditana; don Adolfo Vila, director de Sanidad Exterior; y los señores Gallego y Treviño para participar que esta noche daba principio la verbena en el barrio de San Severiano.

Tarifa de aguas

Por el señor gobernador civil de la provincia, ha sido aprobada la tarifa de aguas solicitada por el Ayuntamiento de esta capital.

Vacaciones en las escuelas

El Ilmo. señor Gobernador Civil como presidente de la Junta provincial de 1.ª Enseñanza ha dispuesto se publique en el Boletín Oficial una circular conforme con la R.O. que inserta la Gaceta para que se prorrogue las vacaciones hasta el día 15 inclusive del próximo mes de Septiembre.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desparadas y Rosario

Primera Feria de Industrias DEL MAR

SAN SEBASTIAN: Del 5 al 20 de Septiembre.

Gran manifestación industrial que se celebrará bajo el Patronato del Gobierno de S. M., la Excmo. Diputación de Guipúzcoa y el Excmo. Ayuntamiento de San Sebastián.

Participan las más acreditadas factorías nacionales y extranjeras.

En los días comprendidos entre el 6 y 14 de SEPTIEMBRE, se reunirá un GRAN CONGRESO DE PESCA organizado por la Federación Española de Armadores de Buques de Pesca y la Confederación Nacional de Pósitos Marítimos.

Marcha del Gobernador

En el expreso de hoy ha marchado a Madrid el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia don Manuel Lahulé y su hijo Remigio, que quedará en un colegio de la corte.

Fueron despedidos en la estación por su señora, por el Secretario de este Gobierno civil señor Cascarosa, el Inspector jefe de policía interino don Augusto Chacón, secretario de la Jefatura de policía don José Vicente Galera, presidente de la Diputación provincial don Diego Belando, secretario de la misma don José Balén Falero, comandante de Marina señor Pasquín y otras personas.

Durante la ausencia del señor Lahulé, desempeñará interinamente el cargo de Gobernador civil, el citado señor Cascarosa.

Del Ayuntamiento

La Farmacia Municipal

El número de recetas despachadas en el día de ayer, fué de 380.

Visitas

Visitaron al alcalde accidental señor Picardo, los señores

Sucesos locales

Defraudación

Emilio López, domiciliado en Cruz, 4, repertidor de pan a domicilio de la panadería establecida en la calle Prim, ha desaparecido con 221'80 pesetas, importe del pan que le entregaron en la pasada semana.

El propietario Ramón Bustelo Faleiro, que vive en el número 5 de la calle antes mencionada, presentó la denuncia en la Jefatura de Policía.

Se procede a la busca y captura del defraudador.

Agresión

En la plaza de la Libertad fué ayer agredido por Antonio López Martínez, sin domicilio, Juan Nieto Pacheco, habitante en San Juan, 19.

El agredido resultó con lesiones leves, de las cuales fué curado en el Hospital de S. Juan de Dios.

Insultos y escándalo

Felipe Chazón García y su esposa Manuela Sánchez García, que viven en San Pascual, 7, fueron denunciados por su convecina María Castro Torres, por haberle maltratado de palabras y promovido escándalo.

Insultos

Por antiguos resentimientos fué objeto de insultos Miguel Toledo Ruizdiego, habitante en la calle Suárez de Salazar número 5, por Manuela López García y

su hija Carmen, que viven en la misma casa.

Por el escándalo que se promovió fueron detenidas por la guardia de Seguridad.

Desagradable

Así es el acto de unos mozarbetes en la calle Adolfo de Castro, que se dedicaban a insultar y molestar a cuantos viandantes transitaban por aquel lugar.

Francisco Dopezo Ruiz, que vive en San Servando número 4, denunció al joven de 15 años Joaquín Ponce López, domiciliado en Cánovas del Castillo, 43, porque en unión de otros molestó a sus familiares.

Malos tratos

Antonio Moreno Hormigo, domiciliado en Adolfo de Castro número 39, denunció por malos tratos de obras y palabra a José Torres de los Reyes, habitante en Duque número 13.

El hecho ocurrió en la calle Santa Rosaría.

Das que se quiere bien

En la calle Vea-Murgu'te se maltrataron de palabras y obras los individuos de profesión «chofer», Jacinto Vila Núñez y Luis Joaquín Rodríguez, ambos respectivamente domiciliados en Trinidad número 12 primero y San Servando 1.

Fueron detenidos por los agentes de la autoridad.

Caida

En la esquina de las calles Sacramento y Columela sufrió una caída el anciano asilado de San José, Juan Bercedonio Romero, de 70 años.

En la Casa de Socorros lo atendieron de contusiones y erosiones en la pierna izquierda, de carácter leve.

Ebrios escandalosos

Por hallarse en completo estado de embriaguez, promoviendo escándalo y molestando a los transeuntes, fueron detenidos Francisco Sánchez Macías, domiciliado en Adolfo de Castro número 16, José García Fernández que vive en Doctor Ramón y Cajal número 4 y Antonio Torrero Meléndez, habitante en Consolación número 6.

EL MEJOR

Aguas minerales naturales de

Depurativas

PURGANTE

CARABAÑA

Antibiliosas

Antiherpéticas

Pedidem Hijos de B. J. Chéverri, Localidad 12, Madrid

# COMP. A TRASMEDITERRANEA BARCELONA

## SERVICIOS OFICIALES

### Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

### Línea con Africa

**Servicio Cádiz-Larache:** Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.  
**Servicio Cádiz-Tánger:** Todos los Martes a las 7 horas.  
**Servicio Cádiz-Tánger Ceuta:** Todos los Jueves a las 7 horas.

### Línea con el Mediterráneo

**Servicio Cádiz-Barcelona:** Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.  
El vapor CAPITAN SEGARRÁ saldrá el Lunes 3 de Septiembre de 1928.

### Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruna, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.  
El vapor

## PAULINA

Saldrá de Cádiz el 3 de Septiembre de 1928.  
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

### Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.  
El vapor

## Santamaña

Saldrá de Cádiz el 31 de Agosto de 1928.  
Admitiendo carga y pasaje para los puertos del itinerario.

DELEGADO:

D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes:

Compañía Trasmediterránea  
DELEGACIÓN DE CADIZ

Isaac Peral, núm. 25. - Bajo. - Cádiz

# Curación de las hernias

**INTERESA SABER:** Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en CADIZ y en el Hotel Loreto, únicamente el próximo Miércoles día 5 de Septiembre, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los prescriben, como muchos son también los médicos que, para sus propias hernias, con gran satisfacción las usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay mas allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, practico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que se hallará en CADIZ y en el Hotel Loreto, únicamente el próximo Miércoles, día 5 de Septiembre.

NOTA.—En Jerez el día 6 en el Hotel Victoria. En Sevilla el día 7 en el Hotel Royal. En Huelva el día 8 en el Hotel Madrid; y en Córdoba el día 9 en el Hotel España y Francia.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

## FABRICA DE HIELO ESMERALDO DOMINGUEZ-CÁDIZ

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera  
y San Bernardo. - Teléfono 338

### NUEVOS PRECIOS DE VENTA

45 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.  
30 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica por contrato.  
5 CENTIMOS KILO servido a domicilio o Estación del Ferrocarril.

Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden hielo al nombrado precio de 5 CENTIMOS KILO

Servicio rápido de trituración.—Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importantes que sean.—Facilidades para la carga de Carros y Camiones.—Garantía absoluta de Peso.—Seguridad en el cumplimiento de contratos.—Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto.—Duración y calidad recomendables.

COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCERÉIS

### Un 30 por 100

de economía obtendrá Vd. comprando materiales de construcción en la YESERIA

### “LOS MILAGROS”

Obispo Calvo y Valero, 69.  
Teléfono, núm. 171.

### Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Cádiz, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes; Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SE CONSIGNATARIO, JEAN J. RAVIERA.

Barril Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

### Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp. M. Cerón

## Balneario Vichy Catalan

Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas  
Enfermedades del aparato digestivo-Higado-Artritis en sus múltiples mani-estaciones. - Diabetes. - Clucosuria. - Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corrientes, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos. Salones para fiestas, Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos da alquiler. Teléfono

ADMINISTRACION: Rambla de las Flores, 18.—BARCELONA

### A Vd. le interesa...

saber que los SELLOS OSSAM en la curación de la Blenorragia (purgativas) como en todas sus grandes complicaciones ya sea: Prostatitis, gota matinal, flujos, estrecheces, uretrales, etc., se curan radicalmente y a los pocos días tomando los SELLOS OSSAM, por lo que se verá libre de llagas internas, de inflamaciones que reclaman la intervención quirúrgica, además de otras enfermedades del aparato urinario, ya sea en el hombre o la mujer. Con el uso de SELLOS OSSAM la orina se mantiene aséptica, los gonoococos son destruidos y la infección decrece sensiblemente, calmando a las primeras tomas los agudísimos dolores que acompañan a la micción, llegando a los pocos días a la curación completa y radical.

De venta en todas las farmacias. En Barcelona Dr. Andreu, Segalá, Pdos. en el Laboratorio Ballester, Salmerón 167.

## - LUIS MEXIA - JOYERO

Columela, 36 Cádiz

## ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire que por las grandes compras que efectúa para todas sus Sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GENERO EN ESPAÑA

Gran taller de mecánica y construcción de vapores pesqueros EN VIGO—BOUZAS.

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

GASA CENTRAL, - VIGO-BOUZAS

EL FERROL: Muelle.

SUCURSALES

LA CORUÑA: Santa Lucía, 26 y 28

En CADIZ: Santo Domingo, núm. 1



Desaparecerán las Canas usando La Flor de Oro

MARCA REGISTRADA

Una fricción diaria de esta maravillosa e inofensiva agua basta para devolver al cabello su color primitivo, ya sea negro o castaño; nunca toma el color negro de otras aguas similares que en lugar de disimular ridiculizan. No mancha el cutis ni ensucia la ropa. Evita la caspa, tonifica las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

De venta en las buenas perfumerías y droguerías de España  
Al por mayor, R. Roldós, Muntaner, 67 - Barcelona.

35 AÑOS DE ÉXITO

### “FAST AND SAFE” SERVICIO DIARIO de Automóviles Correos

ENTRE  
Cádiz-Algeciras-La Línea  
y puntos intermedios.

Salida de Cádiz: Plaza de Loreto a las 2 de la tarde. Teléfono 307.  
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.  
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana, Teléfono 4151.

Los LUNES, MIERCOLES y VIERNES. - Rápido para enlazar en Algeciras con los vapores de Tánger y Ceuta:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Csanalejas) a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS. - Rápido de Algeciras a Cádiz:

Salida de Algeciras: Café de la Estrella (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono núm. 236.

### “MUJERES” POR BALDRICH

En la librería del señor Cerón, se encuentra a la venta este libro del ad... mirable dibujante :

### FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.  
Teléfono 210.

### Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4.  
Isabel la Católica, 2

## VICHY CATALAN

Agu mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

### Servicios de la Compañía Transatlantica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao el día 30 de Agosto, de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Coruña el 1.º de Septiembre.

Próxima salida el día 31 de Septiembre.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 5 de Septiembre, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Sta. Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida de Cádiz el día 8 de Octubre.

Línea Peninsular-New York

El vapor « para Nueva York. » saldrá de Barcelona y de Cádiz el de

Línea Mediterraneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires», saldrá de Barcelona el día 17 de Septiembre, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20. Próxima salida el 23 de Octubre.

Línea Mediterraneo-Cuba-New York

El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona el día 10 de Septiembre de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15 a las 10 de la mañana. Próxima salida de Cádiz el día de

Línea de Fernando Poo

El vapor «Isla de Panay», saldrá de Barcelona el 15 de Septiembre para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor « para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—Y. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.